

牵头制订《部门分工方案》对工作进度做出具体安排

# 发改委“护航”物流业振兴规划落实

◎本报记者 于祥明

5月12日,国家发改委正式印发《落实物流业调整和振兴规划部门分工方案》(下称《分工方案》),明确了落实物流业规划各项工作的牵头部门和参与部门,提出了建立落实规划的保障机制。

国家发改委相关部门表示,为贯彻落实《国务院关于印发物流业调整和振兴规划的通知》,做好规划的实施工作,发改委广泛征求了交通运输

部、铁道部、工业和信息化部、商务部、财政部等32个部门和4个协会意见,牵头制订了《落实物流业调整和振兴规划部门分工方案》,对规划实施工作分工和工作进度做了具体安排。

据悉,《分工方案》明确了落实《物流业调整和振兴规划》各项工作

的牵头部门和参与部门,要求各部根据分工抓紧提出本部门分年度的工作任务、目标、具体推进措施以及预计取得的成效,由发改委定期汇总

后报国务院办公厅备案。

《分工方案》还提出建立保障《规划》实施的工作机制,建立由发改委牵头、各有关部门参加的落实物流业调整和振兴规划工作小组,并由各部门派出成员和联络员,负责沟通情况,协调规划落实过程中

的事宜。落实物流业规划的具体工作非常细,都已分解到各个部门制定具体落实计划,例如财税政策方面,就由国家发改委牵头,财税部门重点配合

制定具体落实方案。”中国物流与采购联合会一位与会负责人向上海证券报表示。

此前,记者已从相关渠道了解到,国家发改委已对落实物流业振兴规划做出具体分工安排,具体工作议案细化为53条,分解到各个部门制定具体落实计划。同时,北京等地方政府,也在根据物流业等产业规划制定各个地方产业规划细则。

中国物流与采购联合会专家分

析,从国内外环境变化看,我国今年经济增长可望实现“保八”目标,社会物流总额预计将增长13%,社会物流总费用和物流业增加值将分别增长10%和9%,我国物流业仍将保持平稳较快发展的基本态势。

记者还了解到,在振兴规划之外,目前中国物流与采购联合会正紧锣密鼓地调研草拟《物流业税收政策建议》,其中包括扩大物流企业税收试点范围等,从而寻求政府给物流企业更多支持。

登陆纳斯达克受追捧  
亚洲生物制药集团一周大涨300%

◎本报记者 高文力

5月1日刚刚在NASDAQ(OTCBB)上市的中国企业亚洲生物制药集团表现不俗,从上市时的每股0.9美元一路上扬,到5月7日达到2.69美元,涨幅达到300%。

亚洲生物制药集团以中草药种植、中药生产、连锁销售为主营业务,目前公司主要业务在吉林和云南,在吉林有生产企业华辰制药及中草药种植基地,在吉林、云南还有近400家医药连锁企业。公司CEO殷允禄介绍,公司的发展模式是通过合纵连横的策略,通过产业链上下游企业的垂直整合来打造一个创新的商业模式,公司计划2011年在全国建立5000家以上的医药连锁销售体系,拥有东北、西南、华东地区三个区域性医药配送平台,但其发展模式效果如何有待观察。

总部位于美国的矩富资产管理公司是亚洲制药的战略投资者,持有公司10%的股权,其大中华区总裁张鹏介绍亚洲生物制药集团将是矩富在中国的投资平台,医药产业是其看好的产业之一,他希望亚洲生物制药集团能在5年内实现40亿元的销售目标。

首个电子商务诚信体系有望年内出台

◎本报记者 张锐

在日前举办的以网络诚信与中小企业转型为主题的研讨会上,支付宝(中国)网络技术有限公司副总裁邱昌恒透露,国内首个电子商务诚信体系有望年内浮出水面,据悉,这一体系将全面覆盖中小商户及个人用户。

邱昌恒表示,以电子商务诚信体系为基础,今后信用度高的用户可能享受更高的购物折扣、更高的支付限额,而出现信用违规的人则会面临被限制或终止支付宝服务,甚至直接影响其不能享受很多银行服务等等。

有专家认为,从便捷支付到提供信用服务,支付宝的商业模式正在进一步延伸。第三方支付积累的海量信用信息对于国家信用体系建设也将具有重要作用。

**小肥羊**  
**获特许经营年度大奖**

◎本报记者 贺建业

小肥羊凭借其对品牌进行市场细分后健全的体系及管理团队较高的整体素质,日前获得中国连锁经营协会主办的2008—2009年中国特许经营年度大奖。

截至2009年4月,小肥羊在中国内地及香港、澳门、日本、美国、加拿大、阿联酋等地拥有自营餐厅与特许餐厅共381家,其中直营店131家,加盟店250余家,成为中餐连锁行业的领袖品牌。小肥羊连续四年人选中国500最具价值品牌,2008年品牌价值达到60.22亿元。

公司高管透露,未来小肥羊在国内一线城市以直营为主,二、三线城市以加盟为主,国际市场以加盟为主,并从管理到物料品质控制等方面加强对加盟者的支持力度。

# 盛大半路抢购华友 独立财团欲“曲线救国”

董朝晖指责王秦岱操控董事会以达个人目的

◎本报记者 叶勇

昨日,多位投资界人士透露,与欢乐传媒竞购华友世纪的神秘买家是盛大网络,盛大正在与华友世纪进行收购方面的谈判,谈判结果有望在5月下旬敲定。盛大公司与华友董事会达成了为期1个月的保密谈判协议,将于5月23日到期,价格极可能低于独立财团报价。

代表独立财团的欢乐传媒总裁董朝晖在接受上海证券报专访时表示,他早已知道竞购华友的神秘企业是盛大,不管最终项目到底鹿死谁手,希望华友董事会透明操作,切实考虑股东利益,如果一切透明,且盛大开出很好条件,我们没有遗憾,不希望华友世纪董事长王秦岱操控董事会达到个人目的。”

董朝晖判断,由于5月6日财团再次向华友发出信函,将收购价提高至每股4美元,未得恢复后撤销。随后,很多华友股东找到财团,同时对华友董事会表示不满,董事会迫于股东压力又与盛大签了保密协议,只好通过这种渠道泄露出此消息。

对于收购,王秦岱对记者表示,不接受任何采访,一切以上市公司公告为准。”独立财团上月下旬曾致信华友董事会,提出以每股美国存托凭证3.50美元收购该公司51%股份,这一价格远高于华友世纪当时在纳斯达克1.5美元左右股价。据这一收购价格,



陈天桥(右)半路杀出,搅局董朝晖收购华友世纪 郭晨凯 制图

华友总市值为7700万美元。财团希望,

股东的耐性有限,董事会需要对股

东有个交代。

董朝晖表示,华友的一些大股东包括10%股份以上大股东已经与其进行了接触,希望与其达成一致行动。估计盛大方案出来,华友董事会照样不会跟我们谈,那我们只能借道股东层面。”董朝晖表示,我们将直接寻求与股东合作。”

董朝晖透露,全程跟踪的是财务顾问华兴资本。记者致电华兴资本CEO包凡,包凡表示,从技术上看,

如果华友跟盛大谈成了方案,需要股

东会同意,一般签完之后,应给股东发一个委托书,必须得到相当比例的股东对于出售的同意。当然,任何第三方都可以做出更好的方案,董事会会有义务寻找更好的方案,如果由于某种原因董事会不愿意与第三方谈,第三方可以直接发委托书给股东,股东可以自己选择方案。

今日,董朝晖代表独立财团向全

体华友股东发出公开信,希望更多的

华友股东与其直接联系。

# 通用汽车破产恐难免 六高管大肆抛股

◎本报记者 吴琼

继克莱斯勒汽车申请进入破产保护程序后,通用汽车也难逃此劫。通用汽车首席执行官韩德胜周一(美国时间)指出,在奥巴马政府给出的6月1日最后期限前,通用汽车申请破产的概率增大。与此同时,通用汽车六大高管清空了所能出售的通用汽车股票,此举加深了外界对通用汽车可能申请破产保护的忧虑。受此影响,周一通用汽车股价下跌0.17美元,报收于1.44美元。

通用汽车离申请破产保护越来越近。韩德胜表示,通用汽车需要通过申请破产保护,实现重生的可能性正在增大。目前,通用汽车正在考虑将总部搬离底特律、出售美国的一些厂房。尽管如此,通用汽车仍然希望和债权人、工会等达成谈判,以在法庭程序以外达到重生的目标。

但是,通用汽车六大高管的抛售行为,让外界担心通用汽车最终将走上申请破产保护之路。通用汽车递交给美国证券交易委员会的文件显示,上周五和本周一,公司六位

高管共计出售约20.5万股通用汽车股票,每股售价为1.45美元至1.61美元。据悉,六位高管已经清空了所能出售的股票,但仍持有公司限制类别的股票,该部分股票需待其退休时方能出售。这六名高管包括即将退休的副董事长鲍勃·鲁茨、副董事长托马斯·史蒂芬斯、集团副总裁卡尔·彼德·福斯特、拉尔夫·斯金达、加里·科威格和卓亦凯。

不过,通用汽车发言人朱莉·吉布森称,高管出售持股,并非对通用汽车未来缺乏信心。按照此前通用汽车公开披露的消息,现有通用汽车股东将不得不接受股权被稀释或者申请破产保护而导致投资损失的风险。

按照现行方案,即使通用汽车顺利完成债转股交易,通用汽车拟发行620亿股新股,现有股东持有的每100股将缩成1股新股票,现有股东持股比例将降至1%;债券持有人以270亿美元的债权换取10%的持股;工会答应削减200亿美元债务的一半后,换取新公司39%的股份,美国政府持股50%。

## 通用汽车提交海外产量计划纲要

### 上汽产通用车有望出口美国

◎本报记者 吴琼

尽管申请破产保护的阴云笼罩着通用汽车,但通用汽车在华生产小型车的企业却将受益。有消息称,通用汽车计划将中国通用汽车销往美国,2014年目标销量约5万辆。如该计划成真,上海通用汽车或其旗下的上汽通用五菱将成为首家出口至美国的中国汽车生产企业。

据悉,通用汽车向奥巴马政府提交了阐述海外产量的计划纲要。未来五年内,来自墨西哥、中国和韩国制造的汽车销量,将占通用汽车在美国总销量的比重23%,目前比重仅为15%。按照这一纲要,通用汽车中国及其在中国的合资伙伴将成为最大受益者之一。

通用汽车计划,2011年将在

美国销售约17335辆中国生产的汽车;2014年销量将翻三倍左右至约51546辆,约占通用汽车在美国总销量310万辆的1.6%。据悉,大部分在美销售的中国产通用汽车为小型车,与将在韩国上市的雪佛兰spark大小相当。

业内人士指出,通用汽车在中国生产雪佛兰等小型车的企业为上海通用汽车及上汽通用五菱。如果通用汽车这一计划获得奥巴马政府批准,这两家中国汽车企业将明显受益。

昨日,通用汽车中国表示,通用汽车还没有确定这一方案。尽管如此,这一计划纲要至少表明了通用汽车将更倚重其在华合资企业。上海汽车的控股方上汽集团内部人士表示,目前尚未从通用汽车获悉这一消息。

# 沃尔沃车型频现质量问题 半年内两次召回

◎本报记者 宫璐

汽车质量问题再次成为公众关注的焦点。5月11日开始,沃尔沃汽车有限公司在中国召回部分进口S80轿车。

上海证券报昨天获悉,国家质检总局称,沃尔沃(Volvo)汽车有限公司按照《缺陷汽车产品召回管理条例》的要求递交了召回报告,决定从今年5月11日起,召回部分2006年1月24日至2007年6月4日期间生产的进口S80轿车。

国家质检总局称,本次召回范

围内的车辆,由于中央电子模组的诊断控制软件功能发生偏差,驾驶员可能会注意到风挡雨刷功能不正常,包括雨刷自动启动,或者启动雨刷功能后雨刷不运作,对正常行车(尤其在雨天行车)构成一定安全隐患。

汽车业内人士表示,通常来看,一般进口车比国产车的质量、性能会更高一筹。沃尔沃此次部分进口S80轿车,将对其今年主打的国产新产品S80L的未来抹上一丝阴影。沃尔沃国产S80L已在今年3月上市,比进口S80的轴距拉长140毫米。中国消费者本来就对加长会不会对车辆的安全性带来影响心存担忧,此次的召回事件加重了他们的购买顾虑。

来自德尔福汽车系统(中国)投

资公司的技术专家向记者表示,风

挡雨刷如果在雨天突然发生暂停运作,无疑将会影响司机视线,有可能带来严重的安全隐患。沃尔沃轿车公司在全球宣布,将在部分国家召回约2.1万辆C30、S40和V50型轿车,原因是这些汽车的一个控制冷却风扇的部件需要安装保护件。公司称,被召回的轿车均产于2007年,因为个别车辆的四轮驱动发动机出现了油箱自燃的情况,还有一些车辆的控制部件受潮后风扇无法关闭,导致汽车蓄电池无法正常使用。

而在中国市场,早在2008年2月,沃尔沃汽车公司也向国家质检总局递交了召回报告,召回自2004年9月16日至2005年8月22日期间生产的进口S40轿车,共计1502台。

从0.15元降至0.06元/分 固话网间结算标准大降

◎本报记者 张韬

工业和信息化部昨日公布了新的固定本地电话网间结算标准,从此前的0.15元/分降为0.06元/分。这一新标准自2009年6月1日起实行。据介绍,新资费结算标准和“移动电话拨打固定电话”时运营商0.06元/分的结算标准实现了一致。

业内人士认为,新资费结算标准较为合理,并能让运营商在固网领域保持竞争的活跃度。

工信部官方网站发布的《关于调整固定本地电话网营业区间结算标准的通知》明确规定,在本地网范围内,不同基础电信运营企业的固定用户相互呼入,当主、被叫用户不在同一营业区内且使用被叫方营业区间电路时,主叫方归属的基础电信运营企业应向被叫方归属的基础电信运营企业支付结算费0.06元/分钟。

公告表示,为配合电信改革,促进我国电信市场发展,工业和信息化部下发了关于调整固定本地电话网营业区间结算标准的通知。

# 中国电信将首推商用3G手机

◎本报记者 叶勇

记者近日获悉,继首批推出3G上网卡后,北京电信透露,将于近日推出3G手机服务,先期公开招募2000名用户进行体验。这是继TD手机试商用后,中国电信全国首次正式商用3G手机服务。

3G第一场战役,中国移动和中国电信都选择了上网卡。但是,中国电信不可避免要在手机终端上开展最为艰难的较量,这被视作整个3G大战中最难啃的骨头。由于中国电信在手机终端产业链上的短板,在高端用户争取上面十分乏力,也使得人们难以看好其手机业务。

不过,北京电信表示,已为此做好准备,集采了十几款3G手机,全部为CDMA2000制式。北京电信同时宣布,在5月招募2000名友好客户,对天翼3G互联网手机与服务进行体验。用户可登录北京电信网上营业厅登记报名,北京电信将从最终报名的客户当中抽取200名客户参与体验。北京电信将向用户免费提供3G手机,在一定时期内免费使用。

北京电信表示,本次用户能够体验的终端包括多普达、三星、LG等多个品牌的天翼3G手机;同时,用户通过这些互联网手机可体验的3G业务丰富,例如能够通过手机影视业务观看电视节目和视频栏目。

# 携程一季度净利润增两成

CEO回应入股如家原因

◎本报记者 索佩敏

携程旅行网(纳斯达克股票代码:CTRP)昨日公布了其截至2009年3月31日的第一季度未经审计财报,受到航空市场反弹的带动,携程一季度净利润增长23%至1800万美元,净营收则增长18%至5900万美元。携程CEO范敏在分析师会议上表示,携程近期增持如家股份,主要是对于中国经济型酒店前景的好看。

携程公布,公司第一季度宾馆预订营业收入2700万美元,较2008年同期增长9%,原因主要为酒店预订量17%的增长,而酒店每间夜佣金收入略有降低。宾馆预订营业收入较上季度减少11%,减少主要来自于春节期间酒店预订量的季节性减少。机票预订营业收入有明显增长,达到2700万美元,较2008年同期增长16%,主要原因在于机票预订量增长40%,每张机票佣金收入有所降低。机票预订收入较上季度增长11%,增长主要来自于机票预订量的增长。度假业务营业收入为600万美元,较2008年同期增长41%,较上季度增长25%,主要原因在于2009年第一季度旅游需求的增长。携程预计2009年第二季度净营业收入年增长率约为10至15%。

携程CEO范敏在分析师会议上明确表达了对于近日入股如家这项投资的乐观。如果五年后中国有哪家经济型连锁酒店数量能超过1000家,那一定是如家。携程的投资是为了加强双方无缝合作的效率,更好地为客户提供服务。”

# 欧盟欲挥反垄断“大棒” 英特尔恐遭13亿美元罚款

◎本报记者 张韬

继微软之后,欧盟又准备向另一家大型IT企业举起反垄断“大棒”,而这次砸向的是全球最大的芯片制造商英特尔。

欧盟委员会相关人士近日透露,欧盟委员会将在本周三对英特尔是否违反反垄断法做出裁决,如果反垄断“罪状”成立,英特尔有可能面临约13亿美元的巨额罚单。

自2000年英特尔的主要竞争对手AMD向欧盟提出反垄断控诉后,欧盟委员会就开始对英特尔进行调查。该人士称,欧盟将裁定,英特尔利用其在CPU市场的主导地位